УВЕДОМЛЕНИЕ

о возможности оСуществления права 

приобретения акций. 

Уважаемый участник закрытой подписки – Акционерное общество "Московский пиво-безалкогольный комбинат "ОЧАКОВО" (ОГРН: 1027739613791), уведомляем Вас о том, что 01 апреля 2018 года закончился срок реализации акционерами АО "Колхоз Уваровский" преимущественного права приобретения ценных бумаг дополнительного выпуска. 

Количество размещаемых ценных бумаг выпуска: 314 550 (Триста четырнадцать тысяч пятьсот пятьдесят) штук обыкновенных именных бездокументарных акций.

Количество ценных бумаг, которое Вы вправе приобрести составляет 314 550 (Триста четырнадцать тысяч пятьсот пятьдесят) штук. 
Участник закрытой подписки вправе полностью или частично осуществить свое право на приобретение размещаемых ценных бумаг.

Размещение ценных бумаг дополнительного выпуска участнику закрытой подписки, осуществляется эмитентом по цене размещения 200 рублей за каждую акцию путем заключения договора купли-продажи ценных бумаг.

Дата начала размещения: первый рабочий день, следующий за днем уведомления о возможности реализации преимущественного права приобретения размещаемых ценных бумаг на сайте общества в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" - http://kolhoz-uvarovskiy.ru/.
Порядок определения даты окончания срока размещения ценных бумаг дополнительного выпуска: через 65 дней с даты начала размещения ценных бумаг, а в случае, если все ценные бумаги будут размещены до истечения этого срока, то днем размещения считается размещение последней ценной бумаги настоящего дополнительного выпуска, т.е. до 20 апреля 2018 г.
Прием заявлений на приобретение акций и документов об оплате акций производится каждый рабочий день с 08.00 до 16.00 часов по адресу: 143260, Московская область, Можайский район, п/о Уваровка, д. Шохово, ул. Центральная, д.13.
Договор купли-продажи ценных бумаг дополнительного выпуска между эмитентом и участником закрытой подписки (далее именуемыми сторонами) заключается после достижения сторонами соглашения по всем существенным условиям Договора путем составления единого документа, подписываемого сторонами. Моментом заключения Договора считается момент его подписания последней из сторон.

Срок подачи заявлений, заключения договора купли-продажи ценных бумаг дополнительного выпуска и соглашения о зачете денежных требований к Обществу, а также срок оплаты акций - в пределах установленного срока размещения после подведения итогов осуществления преимущественного права.

Предусмотрена оплата денежными средствами в рублях Российской Федерации в безналичной форме (на расчетный счет Общества), а также путем зачета денежных требований к акционерному обществу (включая, но не ограничиваясь: требованиями, возникшими при оказании услуг обществу, реализации товаров, предоставлении кредитов (займов), а также в иных случаях).

После заключения договора купли-продажи ценных бумаг дополнительного выпуска и оплаты участником закрытой подписки размещаемых акций, эмитент оформляет передаточное распоряжение, на основании которого регистратор осуществляет зачисление ценных бумаг дополнительного выпуска на лицевой счет приобретателя. Лицо, которому Эмитент выдает (направляет) передаточное распоряжение, являющееся основанием для внесения приходной записи по лицевому счету: Акционерное общество "Реестр". Место нахождения регистратора: Российская Федерация, 129090, город Москва, Большой Балканский пер. д.20, стр. 1.    

Ознакомиться с текстом решения о дополнительном выпуске ценных бумаг, а также получить его копию за плату, не превышающую расходы по изготовлению такой копии, участник закрытой подписки может по адресу: 143260, Московская область, Можайский район, п/о Уваровка, д. Шохово, ул. Центральная, д.13.
Наблюдательный совет
АО "Колхоз Уваровский"
	№
	Приобретатель
	Дата ознакомления
	Роспись приобретателя

 (его представителя) ознакомившегося

с уведомлением о возможности осуществления права приобретения акций

	1.
	Акционерное общество "Московский пиво-безалкогольный комбинат "ОЧАКОВО" (ОГРН: 1027739613791)
	
	


